

# ПЕРВАЯ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Выпускского завода

№ 15 (361)

Четверг 21 января 1937 года

Цена 5 коп.

## 13 лет со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

21 января 1924 г. в 6 час. 30 мин. в Горьке, не далеко от Москвы, скончался владыка трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин. Центральный комитет нашей партии в своем извещении о смерти Ильича писал: «Умер человек, под боевым воздействием которого наша партия, оутанная пороховым дымом, властной рукой водрузила Красное знамя Октября по всей стране, смела сопротивляющиеся врагов, утвердила восторженное господство трудящихся в бывшей царской России. Умер основатель коммунистического интернационала, вожак мирового коммунизма, любовь и гордость международного пролетариата, знамя ученого Востока, глава рабочей диктатуры в России».

Необычайны январские морозные дни, когда десятки тысяч рабочих и крестьян нашей необъятной страны и трудящихся других стран у Колоновского дома Советов прощались с великим вождем и учителем Вильям была народная скорбь!

Вся жизнь Ленина тесно была связана с рабочей массой. Везде, где он только ни был, он внимательно изучал работы и нужды рабочих, сплачивал их, организовывал.

Ленин и Сталин организовали и звалили нашу партию. Ленин возмужал без бесподобную борьбу со всеми врагами партии, рабочего класса: с паразитами, мешанинами и трюк-кляктами.

Будучи прозорлив, предвидя трудности, Ленин обладал железной волей, вел массы напрямик к трудностям и их преодолевал. Сталин пишет о нем, что «он был руково-

дителем высшего типа, горный ора, во знающий стража в борьбе и смело возмущив вперед партию по непонятным путем русского революционного рабочего движения».

26 января 1924 года на траурном заседании в Большом театре в своей яркой и потрясающей речи тов. Сталин от лица всей партии дал клятву передать и хранить заветы Ленина. Мы можем сказать, что трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина выживают эти клятвы.

Товарищ Сталин клялся вывозом держат и хранить в чистоте звание члена партии и хранить как зеницу ока единство нашей партии.

Наша партия теперь крепка и одна, как никогда. Наша партия под руководством тов. Сталина очистила себя от трюкостности и высокомерия и из побесиков. Партия очистилась от примазавшихся и чуждых элементов, пачкавших высокое звание члена партии. В результате Сталинской борьбы с людьми выросли замечательные люди — сталинцы — не партийные болшевики, которые тесно связаны с своей партией и выступают в партию.

Товарищ Сталин клялся хранить и укрощать диктатуру пролетариата и эта клятва с честью выполняется. Сталинская Конституция — есть выражение роста и мощи диктатуры. Великим историческим итогом выполнения этой клятвы была Ленинская провозглашена слова Сталина на VIII съезде Советов в слух-бум машинки критиком новой Конституции.

Товарищ Сталин клялся укрощать всеми силами

союз рабочего класса и бороться. Веля бесподобную борьбу с трюкостями-мешанинами, и в я и м и сподручностями, и заставляя быти как между рабочими и крестьянами Ленино-Сталинская партия хранила высшей принцип диктатуры рабочего класса. Крестьяне, союз рабочих и крестьян заложена в первой статье Сталинской Конституции.

Товарищ Сталин поклялся укрощать и расширять нашу республику. К 13-летию смерти Ильича мы приходим к новой победой выполнения этой заповеди. В результате мы имеем теперь, — товарищ товарищ Сталин в своем докладе о новой конституции, — вполне сложившаяся и выдержавшая все испытания многонациональное государство прочностью которого могло бы похваляться любое наше социальное государство в любой части света».

Товарищ Сталин клялся хранить верность принципам коммунистического интернационала, создателями и вождями которого являлись Ленин и Сталин, и расширять союз трудящихся всего мира. Окончательная победа социализма в нашей стране, Сталинская Конституция, являются величайшим фактором упрочения союза между трудящимися всего мира.

Тот огромный путь, который преодолела наша страна со времени принятия первой конституции до принятия новой Сталинской Конституции, и то многозначен в области хозяйственной и в области социального строения нашей страны — это путь, который вел на VIII и IX Всесоюзном съезде Советов вождь народов товарищ Сталин этот путь и идти выполнял заветов Ленина. Овиди известия, завоевания и закрепления в Сталинской Конституции. Говорю о значении новой Конституции товарищ Сталин подчеркнул: «Это будет документ, свидетельствующий о том, что мы о чем мечтали и прощались мечтать и исполнять мечты людей в капиталистических странах — уже осуществлено в СССР».

Рабочие нашего завода со всем рабочим классом нашей родины под руководством великого сталинского партия и любовью тов. Сталина завоевать новые победы коммунизма.

ШУСТЕРМАН

„Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его — живы. Живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал“  
М. ГОРЬКИЙ



## Я видел и слушал ЛЕНИНА

1920 год.

Молодая республика в опасности. Малая антага партияет последние усилия для, чтобы огнем и мечом подолить революцию. Враги окружили со всех сторон республику советов.

По зову партии и советского правительства Рес-Ойской пролетариат оружием в руках и мужеством защищают на фронтах октабрские завоевания.

В апреле 1920 года в Москве был созван III съезд рабочих металлургов. На этот съезд был делегирован я.

В Москву я приехал 1 го апреля. 2 го апреля начала свою работу IX съезд РКМ (б). ЦК металлургов направил своих делегатов на этот съезд в качестве гостей.

Утром 2 апреля с группой делегатов на ЦК метал-лургов я направился в Большой государственный театр.

Большой государственный театр переполнен. Делегаты разговаривают между собой, отчего по залу проносится сдержанный крик. Вдруг зал внезапно гремит. Рукоплескание, крики „ура“ все это слышны вдали громавой потоки. Но Ленин в чем дело, и обратился к я и рлом слышавшему товарищу: «скажите, — спросил я, — почему алло-дурног так громко делегаты?»

— Смотрите на президента

— услышал я и ответ. Выглянув туда, я сразу понял все. К столу президента подходил Владимир Ильич Ленин. Я сразу узнал его по фотографии.

Затем товарищ Ленин поднялся на трибуну. Я не верил своим глазам, но верилась, что вижу того, кто возмоял возлезу коммунистическую партию, кто провал ее слезо-оточ трек революций — великого Ильича.

А Ильич, наш родной Ильич стоял на трибуне. Аллодурног отстранил Аллодурног вождя, аллодурног вождя, аллодурног вождя, кто рив, едва оправились ему есерки Каллаи, поднялся на трибуну.

Громкий овации, разлетелся восторженное „ура“, а вожь коммунистической партии, ее титан стоял на трибуне, смущенными громавой овацией.

Удивительно просто, но вместо о том горько и страстно говорил Ильич. В огромном зале стоял абсолют но тихо.

Каждый, кто удостоился вольной чести быть в ту пору в этом зале, с предельным вниманием прислушивался к словам Владимира Ильича.

13 лет прошло с того дня, когда умер Ленин, но образ живого Ленина и светло хранил в своей памяти.

Мастер РОЖКОВ Д. Д.

## ЗА ЧТО МЫ ЛЮБИМ ПАРТИЮ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Мне 45 лет. Я беспартийный, но я живу всей душой вместе с нашей большевистской партией, коммунистической партией нашей рабочей партия. Руководители партии, а частности товарищ Сталин, прояв-

ляют большую заботу о рабочих. Сталинская Конституция являе подтверждение этой заботы. Вот почему я люблю партия. Рабочий интеллигентского дела ТУМАНОВ.



НА СНИМКАХ: Дом в Горьке (слева Ильич); 1924 г. В. И. ЛЕНИН

# Эпоха царской реакции и годы нового революционного подъема

(Объявлено, Начало см. в № 14 „Металлурга“)

Далее следуют фотографии дня участия в таинственном и конференция (вторая встреча 1905 г.) где впервые встречались ЛЕНИН и СТАЛИН.

Здесь же фотографии т. ЛИДЫА ВОРОЖИТОВА, т. СВЕРДЛОП ОБОДНИКОВА, т. ОГУБНИКОВА, т. ЛИВЕНОВА, т. БУБЫЛОВА, т. АРКЖАНКОВСКОГО, т. В. ЯРОСЛАВСКОГО, т. М. И. УЛЬЯНОВА.

Следующие два зала (5 и 6) посвящены эпохе царской реакции и новому революционному подъему. Фотографии и снимки сделаны преимущественно жандармами в тюрьмах, в ссылке.

Первый зал для партии был самым трудным периодом. Тогда в течение 6-го месяца, как все попутчики и маловеры в результате разгрома революции 1905/07 гг. шаркают лесом в сторону от революционного движения. Большинство из них к этому времени уже и выжались к будущим новым боям с самодержавием и капитализмом.

В № 21 газеты „Пролетария“ за 1908 г. Ленин пишет горькие и вдумчивые слова: „Наш ударом провалил твердакменщины. Социал-демократы сложны, пролетариат слабо, которая не падает духом от неудач первого важного шага, ни не падает духом от неудач второго важного шага, ни не падает духом от неудач третьего важного шага.“

Особо выделены материалы 6й (Пражской) конференции, двадцатипятилетие, которой в дниные дни отмечать наше партия и народ Советского Союза. Эта конференция и сейчас.

## Своим счастьем и радостью, мужеством и неприступностью обязаны мы Ленину и Сталину

В тот час, когда мы узнали о смерти нашего любимого отца, друга, вождя и учителя товарища Ленина я был в чужой стране. Нашая весть о смерти вместе с первыми сообщениями из Варшавы, из которой ворвались в пек. Не хотелось верить, что не стало любимого человека всем народом. Он может быть — умел я — Ленин не может умирать. И только когда протяжная гусли, наполнившая гармонь, неожиданно грянула, я понял, что Ленинка, как человека, не стало. Но Ленин жив как воздух, поделая я, слышал его голыши и тут же сползал под тяжесть

партии ликвидаторов и запертая самостоятельно организация оформилась партия большевиков. На этой же конференции по инициативе Ленина закон был избран товарищ СТАЛИН членом Центрального комитета партии.

Второй зал посвящен предствалению филиалов подпольных стенографических отчетов государственной думы, где напечатаны речи большевиков членов Госдумы, читанных ими по рукописи Ленин, инициатором этой работы, что несмотря на жесткую реакцию большевизма умело пользовался официальной требую самокритика в адрес беспощадного разоблачения всей гнусности политики правды это Троцкий стороны.

В третьем помощник рукописи статей Ленина, громадных организационный Троцкий „Августовский блок“ особо выделяется статьи „О кризисе статьи у Ленина“, „Кризис статьи у Ленина“, „Разоблачат Троцкий, который вопреки постановлению ЦК под продолжением чтения лекций поехал к „шпророкам“ (втерзодими называли себя от лица, разбиты статьи о бюрократизме, объединившиеся в свою особую фракцию „Вперед“, которая в 1909 г. на острове Капри (Италия) организовала съезд) договоривается на съезде, разбиты статьи о большевизме“ и в то же время уверает, что во время „непродуманно“ не пресмыкался.

В зале седьмом отображена деятельность Владимира Ильича за годы мировой империалистической войны. В момент обострения империалистической войны Ленин находился в Австрии Австрийское вла сти арестовал Ленин, как русское „по подорожнику в швейцария“ или „швейцария“ оснований, что Владимир

И буду как можно лучше работать. Стать нужна стране, нужна для того, чтобы мы лучше сумели защитить важные ленинские советы, заветы, которые мы с успехом проведем в жизнь. Буду давать больше статей. Сталинград ВУШУВ.

Ильич ходил на прогулки по окрестностям местечка Порхово, этого поселения австрийским последствием властям достаточно, чтобы предположить, что он имеет возвышенность и дозоры, в целях шпионажа.

Товарищи жившие тогда в Швейцарии, приятели Мери в тому, что Ленин обеспечил и он переехал в Швейцарию В этот момент, как известно, лидеры всех социал-демократических и социалистических партий II конгресса в Цюрихе, а оккупация предели интерес протекратия, под страх буржуазия своих стран в разобличением грабеж Стаханов вместе с митингами стал обременен и социал-шовинистом Л. Каутским, который пералялистически вобу прижиганию, порицание своего правительства в борьбе и создание третьего коммунистического интернационала вместо обаякритика „шпророк“ и интернационала — вот боевые задачи, являющиеся взаимем данного периода.

Ленин организует и спланирует все силы, оставшиеся верными делу рабочего класса. В многочисленных письмах Ленин со своей боеподания, сть бичуют Кутского, Троцкого и других центристов „Опорту ниста — ао живое“. Центризмский о Каутским возмущают протекратия, для коммунистически подлинники, все, вскрывающее глаза, и о совете рабочих, опасное свое более“.

Большое внимание посетителя привлекает название книги Ильича Ленин — „Империализм как высшая стадия капитализма“. Чтoby записать эту книгу Лени прочитал 864 книги и 853 журнальных статьи, изданных на различных языках.

## Зав. партбюролетом ГОРИУНОВ

## Ленин жив в сердцах народов

21-го января я был делажурным по станции. В этот день я отразил докладацию на похороны Ленина.

Помню, паровоз в труппных зимахон стал голый и в „чужду. Делегаты из галлеия друг другу и слышны, но у всех на глазах были слезы. Сейчас, когда я внимательно прочитываю отдельные главы замечательных сочинений Владимира Ильича Ленин, я как то забываю, что его физически не существует, мне кажется, что Ленин жив, да он и вправду жив, жив в сердцах и в умах живого народа. Нач. котролекого ОРЛОВ

За 19 тонн с квадратного метра проката, 227 тонн труб и 28 тыс. шт. бил в сутки!

За 19 января мартовский пек № 2 свое суточное задание выполнил на 96,5 проц. Ни одна смена не выполнила своих обязательств.

Стаханов Клишнин добился с'ема стал с квадратного метра площади пода 7,4 тонны, тов. Зоотов 6,4 тонны. В декарз за сутки по пекч № 6 с'ем стали составляет 6,96 тн.

## Еще один рекорд смены ШВЫНДОВА

Смена мастера Швындова (колхозортник дек) в день прокатала стрипы подлжнго-вого - 87 тонн, что составляет 103 проц. з норке.

## Как мы готовимся к конференции

Я получил билет делегата общезаводской конференции.

На конференции и распоряжении о прятных, меньших работать как до иза-снн. На прошлых туших стали ваторном Юга Мава и Чайворонки, ми рабочая бригада пекч № 2, в числе 8 ми человек, звали на себя обязательство произвести за 2 часа, по удруку ка, давить о квадратного метра пода пекч по 6 тонн стали.

Стаханов ЧЕРНЫШВ.

## Работаем спяно, без рывок

Рабочий коллектив новостроителей избрал меня делегатом на общезаводскую конференцию.

Я киваю показателями я призыву к конференции а последнее время бригады сифонщиков, которой и руковожу, работает спяно, без рывков, а 16 января ми установили 17 подом в смену вместо 11. У бригады есть всевозможности в тому, чтобы это достижение закрепить на будущее время.

Бригады сифонщиков ДЕНЦОВ П. А.

## Поправка

В статье тов. Горюнова „Металлург“ № 14 от 20 января с/г в первой колодке below третей после слова: Ленинская газета пропущено слово „Пролетариат“. Начало этого абзаца следует читать: здесь же установлены сообразилась ловеца Ленинской газетт „Пролетария“ и „Борба пролетариата“, которой руководил товарищ СТАЛИН.

## К сведению делегатов

ОБЩЕЗАВОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕТАЛЛУРГОВ СОСТОИТСЯ 23 ЯНВАРЯ С/Г В ДВОРЕ КУЛЬТУРЫ В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА

Ответственный редактор М. БЕЛОВ

Удлиноченный Область № 236 тап. газетт (Высочайшей работней)

## РАБОТА

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА за 19 января 1937 г.	
ВЫКА	
МАРТЕЯ № 1	55,9 проц.
МАРТЕЯ № 2	96,6 проц.
АПРЕЛЬСКОЕ	98, проц.
МАЙСКОЕ	91,1 проц.
ИЮНЬСКОЕ	73,8 проц.
ИЮЛЬСКОЕ № 1	94,8 проц.
ИЮЛЬСКОЕ № 2	81,5 проц.
ИЮЛЬСКОЕ	97,7 проц.